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Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος: το
εκκλησιαστικό σχίσμα στην Ουκρανία θεραπεύεται
αποκλειστικώς διά της κανονικής οδού
«Είκοσι και πλέον χρόνια στην Ουκρανία εξελίσσονται περίπλοκες πολιτικές διαδικασίες με
αποτέλεσμα τον τραγικό διχασμό της Εκκλησίας μας. Κατά τα χρόνια που πέρασαν καταβλήθησαν
προσπάθειες χρήσεως πολιτικής δυνάμεως προκειμένου να λυθεί το εκκλησιαστικό ζήτημα στην
Ουκρανία. Σήμερα απευθύνοντας μήνυμα προς τον σύμπαντα Ουκρανικό λαό θέλω να πω, ότι οι
αρχές δεν πρέπει να εμπλέκονται στις εκκλησιαστικές υποθέσεις. Δεν επιτρέπεται η χρήση της
δυνάμεως κατά την επίλυση των εκκλησιαστικών θεμάτων. Η ενότητα της Εκκλησίας είναι αδύνατο
να επιτευχθεί με χρήση των βίαιων ενεργειών», δήλωσε μεταξύ άλλων ο Αγιώτατος Πατριάρχης
Κύριλλος μετά τη λήξη της Θείας Λειτουργίας στις 23 Φεβρουαρίου 2014 στον Ιερό Ναό
Αρχαγγέλου Μιχαήλ στον δήμο Τροπαριόβο Μόσχας.

«Ποτέ στην ιστορία τα εκκλησιαστικά προβλήματα λύθηκαν με βία. Είναι ανάγκη το κάθε
αναφυόμενο πρόβλημα η Εκκλησία να το επιλύει αυτοτελώς και χωρίς να στηρίζεται σε
εξωτερικούς παράγοντες», τόνισε ο κ. Κύριλλος.

«Σήμερα όπως και παλαιότερα απευθύνω την έκκληση ενότητος προς τους εν σχίσματι εν Ουκρανίᾳ
τελούντες αδελφούς και αδελφές μας. Όχι εκείνης της ενότητος, η οποία θα είναι αποτέλεσμα μιας
νέας πολιτικής συγκυρίας, όχι εκείνης, η οποία θα στηρίζεται σε δύναμη, αλλά εκείνης, η οποία ως
αφετηρία θα έχει την ειλικρινή επιθυμία να επανέλθουν οι άνθρωποι στις κανονικές αρχές, άνευ των
οποίων δεν νοείται η ζωή της Εκκλησίας», συνέχισε ο κ. Κύριλλος.

«Η θεραπεία του σχίσματος πρέπει πάντα να ακολουθεί την πορεία επιστροφής προς τις κανονικές
αρχές του εκκλησιαστικού γίγνεσθαι. Μόνο αυτή η ενότητα θα είναι σταθερή και σωτηριώδης»,
θεωρεί ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος.

«Πιστεύω ότι δι΄ευχών των αγίων των Σπηλαίων του Κιέβου και πάντων των εν τῃ Εκκλησίᾳ ημῶν
διαλαμψάντων αγίων ο Θεός θα διαφυλάξει την εν Ουκρανίᾳ Εκκλησία και θα ενδυναμώσει τον
Ουκρανικό λαό να αντέξει πολλές αντιξοότητες πνευματικές και οικονομικές και κυρίως νομίμως
και δικαίως να αντιμετωπίσει τη διαίρεση της Εκκλησίας...Πιστεύουμε ότι η από την κολυμβήθρα
του Κιέβου πνευματική δύναμη, η οποία επί χιλιετία στήριζε την ενότητά μας, θα μας στηρίξει και
σήμερα να αντέξουμε τις αντιξοότητες και διαιρέσεις με βάση την Ορθόδοξη πίστη και το λόγο του
Θεού», έκλεισε ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/51725/
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